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   Festivalul HABITAT şi CETĂŢEAN 2009 
            16 septembrie – 10 octombrie 
 
Vremea şi vremurile ne încearcă tot mai des fiinţa şi modul de viaţă. Cât nu e 

prea târziu, să găsim împreună drumul şi relaţiile optime de convieţuire pe felia noastră 
de pământ. Cetăţean sau demnitar, eşti invitat să ne cunoşti, să ne fii alături…    
 
Acest festival se va afla la cea de a VII-a ediţie şi urmăreşte desfăşurarea unui program 

complex de informare şi educaţie ecologică şi civică în cadrul unui parteneriat al instituţiilor publice 
cu răspunderi în domeniu şi reprezentanţi ai societăţii civile. 
 Manifestarea se foloseşte de un pretext, sărbătorirea “ZILEI MONDIALE A 
HABITATULUI”, care a fost şi este un priliej de cunoaştere a habitatelor, concept pe care 
dicţionarele îl explică prin “Biotop (mediu de viaţă care prezintă condiţii în general unitare) şi 
prin extindere, ansamblul condiţiilor de viaţă, de locuit”. 

  
 Cunoaşterea şi mediatizarea situaţiei habitatelor naturale, a problemelor social-

economice pe care viaţa le-a pus în faţa locuitorilor Deltei Dunării şi prezentarea variantei de studiu 
lansata de Primaria sectorului 1 pentru Zona Metropolitana Bucuresti, au fost principalele teme 
ale primei ediţii a festivalului, în 2003 

 În 2004 tema iniţială a constat în atragerea şi  implicarea societăţii civile din 
România şi Ucraina, pentru protejarea Deltei Dunării în urma continuării canalului Bâstroe. 
Deasemena, în măsura în care trebuiau luate decizii administrative, implicit politice în cazul 
Pasajului Basarab sau al Catedralei Mântuirii Neamului, consideram necesară o confruntare a 
opiniilor, o dezbatere publică cu participarea specialiştilor şi a societaţii civile. 

        În 2005, natura dezlănţuită (şi nu numai ea) ne-a arătat cât de departe suntem, oamenii şi 
mediul în care trăim, de ceea ce ar trebui să fim, să îngrijim, să facem. Lăsând specialiştilor şi 
administraţiei grelele probleme ale societăţii, organizaţiile  neguvernamentale pot veghia şi 
determina decizii politico-economice luate pentru calitatea mediului şi a vieţii cetăţenilor, şi în 
general pentru dezvoltarea durabilă a habitatului.  

 După 2006 am renunţat la tematici ambiţioase şi am căutat să informăm populaţia, să 
apropiem părţile, să facilităm contactul şi dialogul între toţi actorii vieţii sociale.               

  
  Ultimii trei ani au început şi probabil că se vor continua cu schimbări “istorice” de 

climă. Vom plăti toţi alterarea mediului, indiferent de cine o produce. Dar ca să ştim ce 
trebuie să facem şi să facem atât cât ne ţin puterile,  este treaba noastră!           

 Atragerea sprijinului mediei va fi esenţial  pentru ridicarea gradului de conştiinţă 
ecologică şi educaţie civică.  

 Invităm deci instituţiile publice sau private ce activează în domeniile Mediu sau 
Media de a pregăti şi organiza sau patrona evenimente sau campanii destinate obiectivelor 
sau tematicilor urmărite, iar prilejurile...nu vor lipsi!    

 
Pentru că în perioada desfăşurării festivalului, Agenda Internaţională a Mediului 

programează evenimente ca Ziua Internaţională a Protecţiei Stratului de Ozon (16 septembrie), 
Ziua Mondială a Geologiei (18 septembrie), Ziua Mondială a Curăţeniei (23 septembrie), Ziua 
Mondială a Habitatului (1 octombrie), Săptămâna Naţională a Sportului pentru Sănătate şi 
Recreere (3-10 octombrie), Ziua Mondială pentru Prevenirea Dezastrelor Naturale (8 
octombrie).  

Şi să nu uităm de “Săptămâna mobilităţii europene” (Mobility Week-The Car Free 
Day) care se va desfăşura între 16 şi 22 septembrie 2009, ocazie pentru oficiailităţi şi cetăţeni 
de a marca corespunzător şi Ziua Bucureştilor (20 septembrie), practic neglijată în 2004, 
petrecută sub ploaia istorică care a inundat Capitala in 2005, „uitată” în 2006, amintită  lejer 
în 2007 şi desfăşurată în 2008 cu un amplu şi divers program lansart de primarul Capitalei!.  

 
Rugăm urmariţi detalii şi programe pe site-urile: 

ecopolife.ro, promediu.info, pmb.ro, prefecturabucuresti.ro, anpm.ro, afm.ro, 
apmb.ro, frspt.ro, dmsb.ro,  goodartofnoon.ro,  igsu.ro, igr.ro, politiaromana.ro, 

rosilva.ro, ccdg.ro, asvsu.ro, ecomagazin.ro, mobilityweek.eu, eurocities.org 
 

 
 


